
REGIONE PIEMONTE PROVINCIA DI CUNEO 

COMUNE DI TARANTASCA 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL 

CONSIGLIO COMUNALE 

N. 20/2016 

OGGETTO: APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE CON LA 
PROVINCIA DI CUNEO PER LA INSTALLAZIONE E L'UTILIZZO 
DI APPARECCHIATURA ELETTRONICA PER LA RILEVAZIONE 
DELLE VIOLAZIONI DEI LIMITI MASSIMI DI VELOCITÀ DA 
PARTE DEL COMUNE DI TARANTASCA SU STRADA 
PROVINCIALE; 

L'anno DUEMILASEDICI, addì QUINDICI del mese di 
SETTEMBRE alle ore 21,00 nella sede municipale del Comune di 
Tarantasca, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla 
Legge si è riunito, per la seduta di prima convocazione, il Consiglio 
Comunale composto dai Signori: 

1) GIORDANO BRUNA 
2) GIORDANENGO VILMA 
3) ARMANDO GIANCARLO 
4) GHILARDI DANILO 
5) NIVELLO DAVIDE 
6) ROASIO DARIO 
7) TALLONE CLAUDIO 
8) DADONE FILIPPO 
9) BERAUDO ENRICO MARIA 
1 O) PELLEGRINO MAURA 
11) LERDA MARIA AUSILIA 

Presenti: n. 9 
Assenti: n. 2 (Roasio, Pellegrino) 

: Sindaco 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 
: Consigliere 

Assiste il Segretario Comunale Dottor MONDINO DARIO il 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 

La seduta è pubblica . 

La Sig.ra GIORDANO BRUNA, nella sua veste di Sindaco, 
assume la presidenza e, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
sopra indicato. 



Deliberazione del Consiglio comunale n. 20 del 15.09.2016 

OGGETTO: APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE CON LA PROVINCIA DI CUNEO PER LA 
INSTALLAZIONE E L'UTILIZZO DI APPARECCHIATURA ELETTRONICA PER LA RILEVAZIONE DELLE 
VIOLAZIOI DEI LIMITI MASSIMI DI VELOCITA' DA PARTE DEL COMUNE DI TARANTASCA SU 
STRADA PROVINCIALE. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

A relazione del Sindaco; 

PREMESSO che, a seguito di apposita convenzione stipulata fra i Comuni di Centallo, Tarantasca, 
Villafalletto e Vottignasco, il Comando di Polizia Locale effettua, con utilizzo di specifica strumentazione 
elettronica a disposizione, controlli stradali sulla velocità dei veicoli in transito sul territorio comunale , anche 
su tratti stradali di competenza della Provincia di Cuneo; 

CONSIDERATO che l'art. 142, comma 12/bis, del (NCS) D.Lgs. 285/92 stabilisce che il provento delle 
sanzioni così elevate sia attribuito, in misura pari al 50% all'Ente proprietario della strada e al 50% all'Ente 
che svolge il controllo, i quali lo destinano alle finalità di cui all'art. 208 del NCS; 

CONSIDERATO che per l'attuazione della suddetta norma di principio non è ad oggi stato ancora approvato 
e pubblicato il Decreto Ministero Infrastrutture e Trasporti, di concerto con il Ministero dell'interno e sentita la 
Conferenza stato - città, per quanto attiene le effettive modalità di versamento; 

CONSIDERATO che il D.L. 16/2012, convertito con Legge 44/2012, prevede che in mancata emanazione 
del suddetto decreto si debba comunque dare corso all'attuazione delle disposizioni di cui all'art. 142 su 
citato; 

RICORDATO che, in tale ottica, si sono tenuti una serie di incontri tra la Provincia e gli Enti gestori del 
controllo per definire una base di accordo in tal senso, che tenga anche conto dei costi sostenuti dai gestori 
per accertare e riscuotere le sanzioni da violazione norme sull'eccesso di velocità; 

RICHIAMATO il parere della Corte dei Conti sezione Umbria di cui alla delibera n. 66/PAR/2014, che su 
questo argomento evidenzia una linea di indirizzo che prevede di ripartire l'incasso effettivo annuo al netto 
dei costi vivi di accertamento e riscossione; 

VISTO il modello allegato del testo-tipo di convenzione predisposto dalla Provincia e proposto ai soggetti 
attuatori, che preyede quanto segue: 

"Il Comune corrisponde alla Provincia di Cuneo il 50% (cinquanta per cento) dei proventi delle sanzioni, ai 
sensi dell'art. 142, comma 12 bis, del decreto legislativo 30 aprile 1992, n. 285, "Nuovo codice della strada", 
calcolato nei seguenti termini: 

• La somma da ripartire viene calcolata sull'importo effettivamente incassato alla data del 31 dicembre 
di ciascun anno; 

• Dal totale incassato viene detratto un importo pari al 30% (trenta per cento), corrispondente al costo 
forfettizzato delle spese di ammortamento e manutenzione de/l'apparecchiatura, delle spese di 
vigilanza ed amministrative per l'elevazione e la riscossione della sanzione, eventuali pratiche legali 
e qualsiasi altro onere connesso; 

• Alla Provincia di Cuneo viene corrisposto il 35% del totale incassato; 
• Il versamento viene accompagnato da un rendiconto degli incassi e delle partite sospese 

relativamente all'anno di riferimento , il tutto entro il 31 marzo dell'anno successivo. 

Interviene il Capogruppo consiliare Beraudo che, letta una dichiarazione di voto, richiede che la stessa 
venga allegata al verbale di deliberazione Sub.A); 

Visto il parere favorevole del Segretario comunale in ordine alla regolarità tecnica; 

Visto il parere favorevole del Responsabile di Ragioneria in ordine alla regolarità contabile; 

con votazione espressa per alzata di mano, con n° 7 voti favorevo li, n° 2 voti contrari (Beraudo, Lerda) e n° / 
astenuti 

DELIBERA 

Di approvare, ai sensi delle norme in premessa citate, la bozza di convenzione con la Provincia di Cuneo, 
così come allegata, dando mandato di stipula al Sindaco; 



Letto, confe rmato e sottoscr itto. 

IL PRESIDENTE 
(GIORDANO Bruna) 

F.to - - -----

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
(GIORDA NENGO Vilma) 

F.to _______ _ F.to 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
(MONDINO Dr. Dario) 
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